

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Коноваловой Алины Валерьевны,  
по теме «Управление рисками инновационных проектов в кредитных  
организациях», представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и  
управление народным хозяйством (управление инновациями)**

Современное экономическое развитие качественно изменило условия хозяйствования экономических систем, как в реальном секторе экономики, так и в финансовой сфере. При этом утрата позиций отечественной экономики в реальном секторе нивелировалась позитивными тенденциями развития российских субъектов хозяйствования в финансовом секторе, где кредитные организации сравнительно активно внедряют в практику деятельности новые продукты, технологии, организационные структуры.

Исследования на тему рисков всегда представляют повышенный научный интерес, так как инновационная экономика характеризуется высокой степенью неопределенности и нестабильности.

Разработанный диссидентом подход к управлению рисками позволяет преодолеть методическую разобщенность, применить ключевые методы оценки и минимизации рисков системно, адаптировать методический аппарат к особенностям реализации инновационных проектов в банковской сфере.

Результаты диссертационного исследования Коноваловой А.В. представляют высокий теоретический и практический интерес для дальнейшего развития теоретических положений в области управления рисками и совершенствования практики оперативного и стратегического проектного управления.

Замечание по автореферату: Предлагаемый автором классификатор рисков, учитывающий стадию жизненного цикла инновационного проекта в кредитной организации (рисунок 2) отражает взаимосвязь ключевых рисков и эндогенных и экзогенных риск-факторов, но не учитывает влияние специфических рисков с позиций выделяемой автором двухуровневой системы рисков.

Данное замечание не снижает ценности полученных результатов.

Как следует из автореферата, данное диссертационное исследование представляет собой законченную, самостоятельно выполненную научную работу, направленную на углубление, развитие и переосмысление теоретических и методологических основ управления рисками, совершенствование практики риск-менеджмента с целью повышения достоверности получаемых результатов и гибкости принимаемых управленческих решений. Актуальность, теоретическая и практическая значимость, необходимость совершенствования подходов к управлению рисками аргументированы и обоснованы соискателем в рамках диссертационного исследования.

Основные положения диссертации, изложенные в автореферате, позволяют сделать заключение о том, что работа Коноваловой А.В. удовлетворяет требованиям ВАК России, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством».

Декан факультета «Экономика и  
управление» кандидат экономических  
наук, доцент

Б.В.Силин

  
27.03.2014.

121351, г. Москва, ул. Стародорожская, д. 46, корп. 1  
Тел: +7(499)346-30-73

Подпись руки Силина Б.В. заверяю

